
 
 

PAUTA DA 13ª (DÉCIMA TERCEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª 

(QUARTA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 05/03/2024. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 
Projeto de Lei de nº 040, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Institui o Dia Municipal de Conscientização e Proteção ao Ciclista, no âmbito do município 

de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 041, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Dispõe 

sobre a capacitação para identificação e prevenção de violência intrafamiliar e abuso 

sexual no município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 042, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a criação da Política Municipal de Combate a Endemias 

da Cidade de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Decreto Legislativo de nº 003, de autoria do Vereador José Patriarca Neto 

- Dispõe sobre a concessão  de Título Honorífico de Cidadão Maracanauense ao Senhor 

JOÃO MACIEL MOREIRA CAVALCANTE. 

Projeto de Decreto Legislativo de nº 004, de autoria do Vereador Josué Martins 

Ferreira (Capitão Martins) - Concede o Título Honorífico de Cidadão Maracanauense ao 

Senhor GUILHERMINO DE OLIVEIRA BENEVIDES. 

Projeto de Indicação de nº 054, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - 

Institui no Calendário Oficial de Datas e Eventos de Maracanaú o Dia Municipal do 

Tradutor e Intérprete de Libras e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 055, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Institui no município de Maracanaú a Campanha Criança 

Segura, para prevenção de acidentes domésticos e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 056, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Dispõe sobre normas de proteção alimentar às crianças e adolescentes com 

Transtorno do Espectro Autista - TEA, restrição alimentar ou seletividade alimentar nas 

Escolas Públicas ou privadas no município de Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 057, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Dispõe sobre a prevenção de abuso sexual nas Escolas no município de Maracanaú e dá 

outras providências. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 058, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Institui o Plano Municipal de Drenagem Urbana da Cidade de 

Maracanaú e dá outras providências. 

Moção de nº 022, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor Moraes) - 

Concede Moção de Aplausos aos Técnicos de Enfermagem, Auxiliares de Enfermagem e 

Enfermeiros que trabalham nos Postos de Saúde, Hospital e Upa do nosso Município, 

pelos seus importantes serviços prestados à população maracanauense. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 
Requerimento de nº 131, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João Melin) 

- Solicita ao Prefeito, o recapeamento da malha asfáltica para as Ruas 07 e 11, no bairro 

Alto da Mangueira. 

Requerimento de nº 132, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, junto a Secretaria de Saúde, a  confecção e distribuição de sacolas 

ecologicamente correta em favor do Meio Ambiente e serem fornecidas nas entregas de 

medicamentos nos Postos de Saúde do Município. 

Requerimento de nº 133, de autoria do Vereador Josué Martins Ferreira (Capitão 

Martins) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura e ao Governo do 

Estado do Ceará, a construção de uma passarela de pedestre sobre a linha férrea, dando 

acesso a Rua Manoel Pereira, próximo ao Mercado Municipal, no bairro Centro. 

Requerimento de nº 134, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita 

ao Prefeito junto ao Secretário de Educação, a permanência definitiva de três rotas (ida e 

volta) para estudantes de Maracanaú até a EEEP Raimundo Célio Rodrigues (Pacatuba), 

Rota 1 - saída às 06:20, da Praça da Estação Maracanaú (Rua Capitão Valdemar de 

Lima), Rota 2 - saída às 06:20, da parada em frente ao Atacadão (Avenida Mendel 

Steinbruch, 82) e Rota 3 - saída às 06:20, da parada em frente ao Mix Mateus (Avenida 

Mendel Steinbruch, 14.000). 

Requerimento de nº 135, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes Mariano 

(Antenor Mariano) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, o calçamento 

da Rua José Ferreira da Silva, no trecho entre as Ruas Pedro Alves Cabral e Fausto 

Ribeiro, no bairro Jardim Bandeirante. 



 
 

Requerimento de nº 136, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, para que seja decretada utilidade pública e a 

desapropriação de um imóvel de aproximadamente 21.118,61m², localizado entre as 

Empresas CAN-PAK - Brasil e PANEVITA, na Avenida Wilson Camurça, no Distrito 

Industrial, objetivando a construção e instalação do Campus Universitário de Educação e 

Ciências e Tecnologia de Maracanaú (CEUMAR), bem como a recuperação da 

pavimentação em pedra tosca (calçamento) das Ruas Santa Helena e São Roque, no 

Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 137, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos 

Mota - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o piso intertravado da Rua Bahia, no bairro 

Pau Serrado. 

Requerimento de nº 138, de autoria do Vereador Raimundo Macêdo Marques - 

Solicita ao Prefeito, o recapeamento asfáltico da Rua Antônio Batista de Oliveira, no bairro 

Taquara. 

Requerimento de nº 139, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Solicita ao 

Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 1.009/2022, a construção de uma faixa de 

pedestre elevada, defronte o Posto de Saúde Tenente Ivaldo Silva, mais precisamente na 

Avenida Senador Almir Pinto, no bairro Cágado. 

Requerimento de nº 140, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a limpeza do canal da Avenida XI, bem 

como a capinagem de toda a extensão da Avenida XI, no bairro Jereissati II. 

Requerimento de nº 141, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) 

- Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, para que seja efetuada a reforma 

no abrigo de ônibus, localizado na Avenida Capitão Valdemar de Lima, na Praça do Banco 

do Brasil, próximo à Farmácia Polo, no bairro Centro. 

Requerimento de nº 142, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, reiterando o Requerimento de nº 

239/2023, a conclusão da drenagem e pavimentação em pedra tosca da Avenida Oeste, 

no bairro Santo Sátiro. 

Requerimento de nº 143, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de 



 
 

Infraestrutura, a inclusão de equipamentos de playground na Praça, próximo à Escola 

Construindo o Saber, localizada na Avenida Antonieta Araújo Ferreira, no bairro Jereissati 

I. 

Requerimento de nº 144, de autoria do Vereador Raimundo Nonato de Sousa (Irmão 

Raimundinho) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a limpeza do 

canal com o uso de máquinas retroescavadeiras, localizado no entorno da Rua Manoel 

Róseo Landim, no bairro Luzardo Viana, bem como no canal no entorno do Campo do Pau 

Serrado, localizado no bairro Pau Serrado. 

Requerimento de nº 145, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Solicita a Secretaria do Meio Ambiente e Mudança do Clima do Estado do 

Ceará - SEMA, que seja realizada uma fiscalização na Empresa Mar Reciclagem (antiga 

Sisal) e que sejam tomadas as devidas providências na forma de Lei, aos danos causados 

à população do bairro Acaracuzinho e adjacências, caso seja identificada alguma 

irregularidade. 

Requerimento de nº 146, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 762/2023,  a revitalização 

do Campo Boa Esperança, com a troca dos alambrados, manutenção das traves e redes 

de proteção, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 147, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 

possibilidade de expansão da rede elétrica, colocando postes, na Rua Status, no bairro 

Parque Tijuca. 

Requerimento de nº 148, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto 

(Demir Peixoto) - Solicita ao Prefeito, a construção de uma arena multiuso (futevôlei, vôlei 

de praia e skate), no complexo do Campo do Novo Maracanaú, no bairro Novo 

Maracanaú. 

Requerimento de nº 149, de autoria do Vereador Júlio César Costa Lima - Solicita ao 

Deputado Estadual, Júlio César Filho, para que interceda junto ao Governo do Estado do 

Ceará, para que sejam instalados redutores de velocidade em frente ao Mix Mateus, nos 

dois sentidos da Avenida Doutor Mendel Steinbruch, no Distrito de Pajuçara. 



 
 

Requerimento de nº 150, de autoria da Vereadora Silvana Maria Alves Maciel (Silvana 

Maciel) - Solicita ao Prefeito, junto à Secretaria Estadual de Saúde e a Secretaria 

Municipal de Saúde, a viabilização da vinda do carro fumacê, para transitar nas Ruas 11, 

13 e 15, no bairro Colônia Antônio Justa. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 

Projeto de Indicação de nº 041, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui o Programa de Indicação para Saúde Integral de Idosos no município de 

Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 042, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Dispõe sobre a instituição do Programa Alta 

Temperatura no âmbito do município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 043, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Reconhece a Surdez Unilateral como deficiência auditiva no âmbito do Município 

de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 044, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Institui o Observatório Social no município de Maracanaú e dá 

outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 045, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre a criação de Programa de Orientação para 

Gestantes com abordagem dos cuidados essenciais com o bebê durante seus primeiros 

06 (seis) meses de vida, no município de Maracanaú, na forma que indica. 

Projeto de Indicação de nº 046, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Dispõe sobre orientações para o estacionamento de veículos de carga fora do horário 

comercial em vias urbanas do município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 047, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Dispõe sobre aplicativo de celular que será disponibilizado e 

mantido pelo Poder Executivo para auxiliar os passageiros no uso do Transporte Público 

Coletivo por ônibus no município de Maracanaú. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 048, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui o Programa de Orientação para os Jovens no município de Maracanaú e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 049, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Dispõe sobre a instituição do Programa Centro Dia para Pessoas Idosas de 

Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 050, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre a criação do Programa Municipal de 

Vacinação nas Escolas, no âmbito do município de Maracanaú e adota outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 051, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a ampliação do Transporte Universitário que faz o 

transporte dos alunos da Cidade de Maracanaú para a UNILAB na Cidade de Redenção. 

Projeto de Indicação de nº 052, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Dispõe sobre a manutenção de espaços verdes no âmbito do município de Maracanaú e 

dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 053, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Cria o Programa Olhar Digital e adota outras providências. 

Moção de nº 022, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor Moraes) - 

Concede Moção de Aplausos aos Técnicos de Enfermagem, Auxiliares de Enfermagem e 

Enfermeiros que trabalham nos Postos de Saúde, Hospital e Upa do nosso Município, 

pelos seus importantes serviços prestados à população maracanauense. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

131 
João Soares de Sousa (João 
Melin) 

Solicita ao Prefeito, o recapeamento da malha asfáltica para 
as Ruas 07 e 11, no bairro Alto da Mangueira. 

132 José Patriarca Neto 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Saúde, a  
confecção e distribuição de sacolas ecologicamente correta 
em favor do Meio Ambiente e serem fornecidas nas entregas 
de medicamentos nos Postos de Saúde do Município. 

133 
Josué Martins Ferreira 
(Capitão Martins) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura e ao 
Governo do Estado do Ceará, a construção de uma 
passarela de pedestre sobre a linha férrea, dando acesso a 
Rua Manoel Pereira, próximo ao Mercado Municipal, no 
bairro Centro. 

134 Jeorgenes Castro e Silva 
Solicita ao Prefeito junto ao Secretário de Educação, a 
permanência definitiva de três rotas (ida e volta) para 



 
 

estudantes de Maracanaú até a EEEP Raimundo Célio 
Rodrigues (Pacatuba), Rota 1 - saída às 06:20, da Praça da 
Estação Maracanaú (Rua Capitão Valdemar de Lima), Rota 2 
- saída às 06:20, da parada em frente ao Atacadão (Avenida 
Mendel Steinbruch, 82) e Rota 3 - saída às 06:20, da parada 
em frente ao Mix Mateus (Avenida Mendel Steinbruch, 
14.000). 

135 
Francisco Antenor Nunes 
Mariano (Antenor Mariano) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, o 
calçamento da Rua José Ferreira da Silva, no trecho entre as 
Ruas Pedro Alves Cabral e Fausto Ribeiro, no bairro Jardim 
Bandeirante. 

136 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, para que seja decretada utilidade pública 
e a desapropriação de um imóvel de aproximadamente 
21.118,61m², localizado entre as Empresas CAN-PAK - 
Brasil e PANEVITA, na Avenida Wilson Camurça, no Distrito 
Industrial, objetivando a construção e instalação do Campus 
Universitário de Educação e Ciências e Tecnologia de 
Maracanaú (CEUMAR), bem como a recuperação da 
pavimentação em pedra tosca (calçamento) das Ruas Santa 
Helena e São Roque, no Distrito de Pajuçara. 

137 
Carlos Alberto Gomes de 
Matos Mota 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o piso intertravado da 
Rua Bahia, no bairro Pau Serrado. 

138 Raimundo Macêdo Marques 
Solicita ao Prefeito, o recapeamento asfáltico da Rua Antônio 
Batista de Oliveira, no bairro Taquara. 

139 Manoel Vieira Correia 

Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 
1.009/2022, a construção de uma faixa de pedestre elevada, 
defronte o Posto de Saúde Tenente Ivaldo Silva, mais 
precisamente na Avenida Senador Almir Pinto, no bairro 
Cágado. 

140 Edízio Moreira da Silva 
Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
limpeza do canal da Avenida XI, bem como a capinagem de 
toda a extensão da Avenida XI, no bairro Jereissati II. 

141 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, para 
que seja efetuada a reforma no abrigo de ônibus, localizado 
na Avenida Capitão Valdemar de Lima, na Praça do Banco 
do Brasil, próximo à Farmácia Polo, no bairro Centro. 

142 
Robério Santos Oliveira 
(Berim) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, 
reiterando o Requerimento de nº 239/2023, a conclusão da 
drenagem e pavimentação em pedra tosca da Avenida 
Oeste, no bairro Santo Sátiro. 

143 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
inclusão de equipamentos de playground na Praça, próximo 
à Escola Construindo o Saber, localizada na Avenida 
Antonieta Araújo Ferreira, no bairro Jereissati I. 

144 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
limpeza do canal com o uso de máquinas retroescavadeiras, 
localizado no entorno da Rua Manoel Róseo Landim, no 
bairro Luzardo Viana, bem como no canal no entorno do 
Campo do Pau Serrado, localizado no bairro Pau Serrado. 

145 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita a Secretaria do Meio Ambiente e Mudança do Clima 
do Estado do Ceará - SEMA, que seja realizada uma 
fiscalização na Empresa Mar Reciclagem (antiga Sisal) e que 
sejam tomadas as devidas providências na forma de Lei, aos 



 
 

danos causados à população do bairro Acaracuzinho e 
adjacências, caso seja identificada alguma irregularidade. 

146 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 
762/2023,  a revitalização do Campo Boa Esperança, com a 
troca dos alambrados, manutenção das traves e redes de 
proteção, no Distrito de Pajuçara. 

147 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
possibilidade de expansão da rede elétrica, colocando 
postes, na Rua Status, no bairro Parque Tijuca. 

148 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, a construção de uma arena multiuso 
(futevôlei, vôlei de praia e skate), no complexo do Campo do 
Novo Maracanaú, no bairro Novo Maracanaú. 

149 Júlio César Costa Lima 

Solicita ao Deputado Estadual, Júlio César Filho, para que 
interceda junto ao Governo do Estado do Ceará, para que 
sejam instalados redutores de velocidade em frente ao Mix 
Mateus, nos dois sentidos da Avenida Doutor Mendel 
Steinbruch, no Distrito de Pajuçara. 

150 
Silvana Maria Alves Maciel 
(Silvana Maciel) 

Solicita ao Prefeito, junto à Secretaria Estadual de Saúde e a 
Secretaria Municipal de Saúde, a viabilização da vinda do 
carro fumacê, para transitar nas Ruas 11, 13 e 15, no bairro 
Colônia Antônio Justa. 

 


